55  SterKinekor advertises the following
Mega Combo:

55.1 Ifone item on the listis chosen at
random, what is the probability of
choosing a coke?

552 What s the probability of choosing
Jelly Tots as a sweet?

553 Whatis the probability of choosing
a Coke and Jelly Tots?

554 Calculate the percentage profit
mark-up on popcom if the cost

185

G1

55  SterKinekor adverteer die volgende
Mega Combo:

5.5.1 Indien een item op die lys ewe-
kansig gekies word, wat is die
waarskynlikheid dat ‘n Coke

gekies sal word? @
552 Watis die waarskyniikheid dat

Jelly Tots as lekkergoed gekies

sal word? @

553 Watis die waarskynlikheid dat 'n
Coke en Jelly Tots gekies sal
word? @

554 Bereken die winsgrenspersentasie
op springmielies indien die koste
om springmielies te maak 185¢ is

to make popcom is 185¢ and itis
sold for R25. en dit vir R25 verkoop word.  (3)
[29]
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Question 1 Vraag 1

Quickety Wash laundromat is offering a special
deal on the washing and ironing of laundry.
According to this deal, they charge a R10 service

fee and then R21 per Kilogram (or part thereof)
of laundry handed in for washing and ironing.

Quickety Wash-kitswassery het ‘n spesiale aan-
bieding op die was en stryk van wasgoed.

Volgens hierdie spesiale aanbieding vra hulle
R10 diensgeld en dan R21 per kg (of n gedeelte
daarvan) vir wasgoed wat ingegee is om gewas
en gestryk te word.

Memo: 74

186 ON
Determine the equation that represents. 1.1 Bepaal die vergelyking wat die spesiale
the special deal offered by Quickety Wash aanbieding van Quickety Wash verteen-
Let'C’ t the cost and 'k’ the woordig. Laat “C” die koste voorstel en
number of kilograms of laundry handed “K* die getal kilogram wasgoed wat
in by a customer. Klant ingee. )
Using the equation you determined in 12  Gebruik die vergelyking wat jy in Vraag
Question 1.1, draw a graph that best 1.1 bepaal het en teken 'n grafiek wat die
represents the special deal offered by spesiale aanbieding van Quickety Wash
Quickety Wash for up to a maximum of tot 'n maksimum van 10 kg wasgoed die
10 kg of laundry. beste verteenwoordig.
4
‘lelllwluu
I I —— — [—[—
—r—r—r 1 1
i~
il (10)
Use your graph to determine the cost (in 1.3 Gebruik jou grafiek om die koste (in rand)
rands) of washing and ironi lograms
laundry. Indicate with the letter ‘A’ on
your graph where you read this value. jou grafiek aan waar jy
afgelees het @
Leah wants to investigate whether it is 14 Leah wil uitvind of dit goedkoper is om
cheaper to wash her laundry at home or s te was of om dit
o take it to the Quickety Wash laundromat itswassery te
She has on average 6 kg of laundry per neem. Sy het gemiddeld 6 kg wasgoed
week. per week
Most high-efficiency washing machines Die meeste hogdoeltreffendheid-
use only 15 to 30 gallons (56,8 to wasmasjiene g legs 15 tot 30
113,6 ¢) of water per load. I
[Source: www.home-water-works org] s :zm‘vsm .ym.MMo e
Memo: 74; 75
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1.4.1 Leah checks on her washing machine

14,

and it says that her machine uses 45
gallons of water per load. Using the
conversion table below, determine how
many litres that is. Round your answer
1o the nearest litre.

G2

Leah kyk op haar wasmasjien en
dit s dat haar masjien 45 u»__e_

[ 1 mt = 0,000264172 gallons / gallon

The table below indicates the tariffs

for water where Leah lives. In the
table the % increase for 0-6 kilolitres

is indicated as 15,9%. By using calcu-
lations, show that this value is incorrect.

142

Die tabel hieronder dui die tariewe

die tabel word die % verhoging vi
0-6 kiloliter aangedui as 15,9%.
Toon deur berekeninge dat hierdie
waarde verkeerd is.

Residential water tariffs — metered areas/

1.4.3 Use the 2018/2019 tariff in the table

to show that Leah would be paying
less than RS per week for water if
she did her laundry at home. Her
washing machine has the capacity
to wash 2 kg of laundry per load.

Once Leah calculated the cost of the
water, she realised she needed to
add R129 for washing powder and
electricity. Determine the total cost
per week for Leah to do her laundry
at home.

If the decision is based on the cost,
state whether
to do her laundry at home o to take
itto the laundromat. Give a reason
for your answer.

Memo: 75; 76

Residensiéle watertariewe — gebiede met meters
Kilolitres per 2017/2018 tariff 201872019 tariff
connection per month/ (RIKI)! % increase/ (RIKI)!
Kiloliter per verbinding | 2017/2018-tarief | %verhoging | 2018/2019-tarief
per maand (RIKI) (RIKI)!
0<ki<6 R7,14 15,9% R8,28
6<K<10 R7,58 15,9 R8,79
10<K=<15 R1317 13,9 R15,00
15 <ki<20 R19,63 11,2 R21,83
20 <KI<30 R26,96 11,2 R29,98
30 <ki< 40 R29,22 13,7% R33,22
40 <kI< 50 R37.11 14,39 RA2,42
50 <KI R38,72 16.7% Ra519 |
®)
14.3 Gebruik die 2018/2019-tarief in

die tabel om te toon dat Leah minder
as RS per week vir water sal betaal
indien sy haar wasgoed by die huis
was. Haar wasmasjien het die
Kapasiteit om 2 kg wasgoed per
bondel te was. “

Nadat Leah die koste van die water
bereken het, besef sy dat sy R129
moet bytel vir wasmiddels en elekri-
siteit. Bepaal die totale koste per
week vir Leah om haar wasgoed by
die huis te was. &)

Indien die besluit op die koste
gegrond word, dui aan of dit vir

Leah goedkoper is om haar was-
goed by die huis te was of om dit
wassery te neem. Gee

Leah wants to put up a washing fine in her
garden. The line consists of two poles
that make a T-structure on both sides,
with rope strung between the two Ts.

The picture below shows what the line
must look fike:

Leah will use the same poles for both
parts of the T-structure and would like
the upright poles to protrude 1,8 m
above the ground. She needs the
upright poles to be 30 cm longer than
that to cement the poles into the
ground. The crossbars at the top must
be 1,2 m in length.

1.5.1 Calculate the total length of metal
pole (in metres) that Leah will need
for her washing line.

The metal poles that Leah would like
to use are only sold in lengths of
4m. Determine how much leftover
metal pole Leah will have.

Leah would like to thread the washing line
as shown in the picture below:

15

G2
Leah wil 'n wasgoeddraad in haar tuin
oprig wat bestaan it twee pale wat
T-struktuur aan weerskante vorm, met
tou wat tussen die twee T's gespan word

Die draad moet lyk soos in die foto
hieronder:

Leah sal dieselfde pale vir albei dele van
die T-struktuur gebruik en wil hé die
regop pale moet 1,8 m bokant die grond
uitsteek. Die regop pale moet 30 cm
langer as dit wees om die pale in die
grond vas te sement. Die dwarspale aan
bokant moet 1,2 m lank wees.

1.5.1 Bereken die totale lengte metaal-
paal (in meter) wat Leah vir haar
wasgoeddraad sal benodig.  (6)

Die metaalpale wat Leah graag wil
gebruik, word net in lengtes van

4 m verkoop. Bepaal hoeveel oor-
skietmetaalpaal Leah sal hé.  (2)

o
.

Leah wil die wasgoeddraad bedraad so0s
in die foto hieronder getoon word:

Memo: 76
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1.6.1 Leah must calculate how far apart 16.
the equally spaced holes need to
be drilled on the crossbar. She needs
to make eight holes and the first and
fast hole must be 2,5 cm from the
edge of the crossbar.

Determine, using calculations, how
far apart the holes need to be. Give
your answer in cm and round your
answer to one decimal place.

1,62 To thread the washing line as shown 162
on the previous page, Leah will need
one continuous piece of rope.
Determine, with calculations, the
length of the rope she will need.
Round your answer up to the
nearest metre to accommodate the
knot she wil tie at either end.

G2
Leah moet bereken hoe ver uitme-
kaar die eweredig gespasieerde
gate in die dwarspaal geboor moet
word. Sy moet 8 gate maak en die
eerste en laaste gat moet 2,5 cm
van die rand van die dwarspaal
wees.

Bepaal deur berekening hoe ver die
gate uitmekaar moet wees. Gee jou
antwoord in cm en rond jou ant-

woord af tot een desimale plek.  (6)

Deur die wasgoeddraad s00s op die
vorige bladsy te bedraad, sal Leah
een aaneeniopende stuk tou moet
gebruik. Bepaal deur berekening
die lengte van die tou wat sy sal
op tot

Question 2 Vraag 2
The Miss South Africa is a national beauty pageant
for South African women that takes place annually.
The winner is then able to compete intemationally
in the Miss World and Miss Universe competitions.
The 2018 competition was the 60" Miss South
Africa pageant.

There were 28 contestants. The list below shows
the top 12 finalists and their final positions in the

Die Mej Suid-Afrika s ‘n nasionale skoonheids-
kompetisie wat jaariiks vir Suid-Afrikaanse
vroue plaasvind. Die wenner kan dan inter-
nasionaal in die Mej Wereld- en Mej Heelal-
Kompetisie meeding. Di

die 60% Mej Suid-Afrika-kompeti

2018-kompetisie was

Daar was 28 deelnemers. Die lys hieronder
toon die top 12-finaliste en die plek wat hulle
in die kompetisie behaal het.

pageant.
Name/ Agel Provincel Final position /
Naam Ouderdom Provinsie __Finale posisie
‘Akile Khoza 23 umalanga (MP) op.
Anzelle van Staden 24| Gauteng (GP) op
Bryoni Govender 21| Gauteng (GP) op
Daniélle de Jager 20 |Gauteng(@P) _____ [Top
Karishma Ramdev 23| Kwazulu-Nafal (KZN) [Top
ree State (FS)Vrystaat [Top 12
waZulu-Natal (KZN) Top
Gauteng (GP) Top 12
/estern Cape (WC)Wes-Kaap (WK) | Winner (1st)/

Wenner (1%)

Gauteng (GP)

Memo: 76

Eastern Cape (EC)/Oos-Kaap (OK)
Northern Cape (NC)/Noord-Kaap (NK)

21

Use the information in the table above
to answer the following questions:

2.1.1 Calculate the range of the ages
of the contestants in the top 12

212 Calculate the mean age of the top
12 contestants.

21.3 Determine the modal age of the top

12 contestants.

2.1.4 Determine the median age of the top

12 contestants.

215 Using the information in the table,
explain why you cannot say who
was ranked in 3¢ position in the
competition.

2.1.6 Draw a suitable graph to represent
the number of contestants by provi

Each of the finalists received a cash prize
and sponsored prizes.

* The top 12 each received a cash prize
of R25 000 and sponsored prizes
worth R180 000

* The first runner-up received a cash
prize of R250 000 and sponsored
prizes worth R348 760.

* Miss South Africa 2018 received a
total prize package of R3 mil
included R1 million in cash and a
Nissan Qashqai car worth R445 500.

2.2.1 Determine the ratio, in its simplest
form, of the cash prize money
received for
top 12 : first runner-up : winner.

2.2.2_ Calculate how much the sponsored
prizes (excluding the cash and the

car) amounted to for the winner.

223 Show that the percentage increase

of cash prize money from a top 12
contestant to that of a winner is
3900%.

G2

Gebruik die infigting in die tabel hierbo
om die volgende vrae te beantwoord

211

212

213

214

Bereken die variasiewydte van die
ouderdomme van die deelnemers
(2)

in die top 12
Bereken die gemiddelde ouderdom
van die top 12-deelnemers 3)

Bepaal die modale ouderdom van
die top 12-deelnemers @

Bepaal die mediaanouderdom van
die top 12-deelnemers. 2

Gebruik die inligting in die tabel en
verduidelik waarom jy nie kan s&
wie die derde posisie in die
kompetisie beklee het nie @

Teken 'n geskikte grafiek om di
getal deelnemers volgens provinsie
voor te stel. ®)

Elkeen van die finaliste het 'n kontantprys
en geborgde pryse ontvang.

* Die top 12 het elk ‘n kontantprys van
R25 000 en geborgde pryse ter waarde
R180 000 ontvang.

* Die eerste prinses het 'n kontantprys van

van

R250 000 en geborgde pryse ter

waarde van R348 760 ontvang.

* Mej

Suid-Afrika 2018 het 'n totale prys-

pakket van R3 miljoen ontvang. Dit het
R1 miljoen kontant en ‘n Nissan
Qashqai-motor ter waarde van R445 500
ingesluit.

221

222

Memo: 76; 77

Bepaal die verhouding, in sy een-
voudigste vorm, van die kontant-
prysgeld wat ontvang is vir

top 12 : eerste prinses : wenner. (3)

Bereken hoeveel die geborgde
pryse (die kontant en die motor
uitgesluit) vir die wenner beloop

het. (@)

Toon dat die persentasie toename
in kontantprysgeld van ‘n top 12-
deelnemer tot dié van ‘n wenner
3900% is.



You may use the following formul

Percentage increase
- AorEnn  1o0%.
original

Miss South Africa 2018, Tamaryn Green, 23
competed for the Miss Universe title and

did South Africa proud by claiming the
. The contest was held in

The table below shows the flight options
she had when travelling to Thailand.

Gz
Jy kan die volgende formule gebruik:
Persentasie toename =

verski
__verskil o
Sorspronkiic < 190%, @

Mej Suid-Afrika 2018, Tamaryn Green, het
om die Mej Heelal-titel meegeding en
Suid-Afrika se naam hooggehou deur die
eersteprinses-ttel in te palm. Die kompe-
isie is in Bangkok, Thailand, gehou.

Die tabel hieronder toon die viugopsies wat
sy gehad het toe sy na Thailand toe

Johannesburg (JNB) and has a stop-
over in Addis Ababa (ADD) before
flying to Bangkok (BKK). The flight
time from JNB to ADD was 5 hours
15 minutes and from ADD to BKK

1
was 9 hours.
3

If Miss SA decided to travel using
ines, show how the

n as 18 hours
and 5 minutes was calculated.

232 South Africa is in the GMT+2 time
Zzone and Thailand is ahead of
South Africa in the GMT time zones.
Use the information above and
your calculations to determine the
to.
(GMT: Greenwich Mean Time)

2.3.3 Miss South Africa needed to

the airport, by 14:00. m:ms,.*mq:o 7778

gereis het.
Z 2:10 PM - 1:15 PM"  18h5m 1 stop R7608
Ethiopian INB-BKK 30 30m ADD roundrp
® 5:25 PM - 1:30 PM"  15h5m 1stop RE3E)
Kenya Airways NB-BKK 1h29m NBO round vip
& 10:20 PM - 8:50 PM"' 17h30m 1 stop. R8GO
" Emirates JINB-BKK 3h 30m DXB round trip
231 Ethiopian Airlines departs from 231 Ethiopian Airlines vertrek van

Johannesburg (JNB) en land in
Addis Abeba (ADD) voor hulle

Bangkok (BKK) toe
tyd van JNB na ADD is 5 uur
15 minute en van ADD na BKK

1
is 9 uur.

Indien Mej Suid-Afrika besluit het
om te reis deur van Ehtiopian Airlines
gebruik te maak, toon hoe die

totale reistyd wat as 18 uur en

5 minute gegee word, bereken is. (5)

Suid-Afrika is in die Greenwichtyd
+2-tydsone en Thailand is voor
Suid-Afrika in die Greenwichtyd-
tydsones. Gebruik die linligting hier-
bo en jou berekeninge om te bepaal
in watter tydsone Thailand val.
(Greenwich Mean Time (GMT) =
Greenwichtyd). )

EE Suid-Afrika moes teen 14:00
Royal Paragon Hall in

wgu_sx registreer wat 27,9 km

van die lughawe is. Sy het'n

half an hour to get her bags and
catch a taxi. The taxi she caught
travelled at an average speed of
50 km/h. By means of calculations,
show that she got there on time if
she flew with Ethiopian airlines.

G2
halfuur geneem om haar bagasie
te kry en 'n taxi te haal. Die taxi
het teen ‘n gemiddelde spoed van
50 km/h gery. Toon deur middel
van berekeninge dat sy betyds
amm‘ was indien sy met Ethiopian
ines geviieg het ()

Question 3

3.1

Netfix is a popular streaming service that 3.1
allows subscribers to watch TV shows,
movies and documentaries.

below to answer the

Vraag 3

Netfix is 'n gewilde stroomdiens wat
intekenaars toelaat om na TV-programme,
rolprente en dokumentére programme

te kyk.

Gebruik die infografika hieronder om die
vrae wat volg te beantwoord:

2017 BINGE FACTS

MEXICO

A TR OOST NGRS
EVERY-SINGLE DAY

BIGGEST

TREAMING DAY
OFTHE YEAR

JAN
01

60 MOVIES o«
NETFLIX

365 DAYS wanmw

THIS YEAR

[Source: www.buzzfeed.com|

3.1.1 Netfiix had 117,58 mi
scribers in 2017. If we assume that
each subscriber watched for the:
‘same amount of time per day,
calculate how much time each
subscriber watched per day. Wiite
your answer in the format
hours : minutes : seconds, rounded
off to the nearest 10 seconds.

3.2 The infographic states “140 mi
hours watched per day = 1
hours per week'. Use a calculation
to prove that this statement s true.

The two graphs below reflect Net
revenue per quarter, for 2015 and 2016,
in billions of US dollars.

[Bron: www.buzzfeed.com|

3.1.1 In 2017 het Netflix 117,58 miljoen
intekenaars gehad. Bereken hoeveel
tyd elke intekenaar per dag gekyk
het indien ons aanneem dat elke
intekenaar dieselfde hoeveelheid
tyd per dag gekyk het. Skryf jou
antwoord in die formaat
ure : minute : sekondes, afgerond
tot die naaste 10 sekondes. @)

3.1.2 Dieinfografika s& “140 mijoen uur
per dag gekyk = 1 biljoen uur per
week’. Gebruik ‘n berekening om
hierdie stelling as waar te bewys. (4)

Die twee grafieke hieronder weerspieé!
Net

Memo: 78
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The two graphs represent the same
information.

Graph A:/ Grafiek A:

2015
=Q1 0Q2 =mQ3 ~Q4

Adapted from: www.dsim.in]

321 State two elements that are either
missing or wrong on the graphs.

3.2.2 Name the one element on Graph B
that has been changed, which causes
it to look so different to Graph A
despite showing the same information.

32.3 A Netflix employee wants to show.
his bosses how well the company is
doing while the boss of Netflix wants
to make his employees work harder.
State which graph each of the two
people would use and explain your
choice.

3.2.4 The revenue for the second quarter
(Q2) of 2015 was $1,481 billion.
This increased by 42,47% in the next
year. Calculate what the revenue
was for the second quarter of 2016.

G2

twee grafieke verteenwoordig dieselfde
9.
Graph B: / Grafiek B

[Aangepas en vertaal

3.2.1 Noem twee elemente wat 6f
ontbreek 6f verkeerd is op die
grafieke. @)

322 Noem die een element op Grafiek
B wat verander is wat dit so anders
as Grafiek A laat Iyk ten spyte
daarvan dat die grafieke dieselfde
inligting toon. @

3.2.3 'n Netflix-werknemer wil vir sy base
wys hoe goed die maatskappy doen,
terwyl die baas van Netflix sy
werknemers harder at werk.
Dui aan watter grafiek elkeen van
die twee mense sal gebruik en
verdui

(0]

3.2.4 Dieinkomste vir die tweede
kwartaal (Q2) van 2015 was $1,481
en. Dit het in die jaar daama

met 42,47% toegeneem. Bereken

Question 4

41

Televisions (TVs) are often imported from
Japan. Before fitting them into a box to
transport them, the manufacturers wrap the
TVs in protective packaging, making the
TV's irregular shape a rectangular prism.

Vraag 4

41

Televisiestelle (TV's) word dikwels van
Japan af ingevoer. Voor hulle in ‘n boks
geplaas word om hulle te vervoer, draai
die vervaardigers die TV's in beskermende
verpakking toe wat die TV's se onreél-
matige vorm 'n reghoekige prisma maak.

Memo: 78; 79

A 42-inch screen TV has the dimensions
of 55 cm by 93 cm.

Draw a rectangle to represent the TV using

ascale of 1: 12. Round your scale
measurements off to ane decimal place.
Include the scale (ruler) measurements
on your diagram.

42 The TVs are boxed and packed into
shipping containers before they are
exported. The boxes the TVs are
packaged into have the dimensions
97 cm x 10 cm x 59 cm. The sl
containers have the dimensions
6mx24mx26m.

rsg s2ed

An employee calculates how many TVs
will fit in one container.

G2
'n TV met 'n skerm van 42 duim het die
afmetings 55 cm by 93 cm.

Teken ‘n reghoek om die TV voor te stel
en gebruik ‘n skaal van 1 : 12. Rond jou
skaalmetings af tot een desimale plek.

Sluit die skaal- (liniaal-Jmetings op jou
diagram in. (5)

voer word. Die bokse waarin die TV's
verpak word, het die afmetings
97 cm % 10 cm x 59 cm.

afmetings
6mx24mx26m

‘n Werknemer bereken hoeveel TV's in
een houer sal pas.

Memo: 79



His calculations are shown below:

Volume of container
=6x24x26

=37,44m°

Volume of each TV box
=0,97 x 0,59 x 0,1

=0,05723 m*

Number of TVs in container

= Volume of container + Volume of box
=37,44+0,05723

=654,2

~654 TVs

Neo, a Mathematical Literacy learner,
recognises that the employee has made

a common mistake

calculating the

number of boxes that can fit

421

422

Explain, in words, what the mistake
is.

Neo stated that 576 TVs can fit into
this container if the boxes are
packed in the following way as
illustrated in the diagram below. By
means of calculations, show
whether he is correct or not.

G2
Sy berekeninge word hieronder getoon:

Volume van houer
=6x24x26

=37.44m°

Volume van elke TV-boks
=0,97x 0,59 x 0,1
=0,05723 m*

Getal TV's in houer
= Volume van houer + Volume van boks
=37,44+0,05723

besef dat die werknemer 'n algemene fout
gemaak het met die berekening van die
getal bokse wat kan inpas.

4.2.1 Verduidelik in woorde wat die fout
is. @

4.2.2 Neo beweer dat 576 TV's in hierdie
houer kan inpas indien die bokse
volgende manier gepak word
5008 in die diagram hieronder
geillustreer. Toon deur middel van
berekeninge of hy reg is of .

Container / Verskepingshouer

Note: The diagram is not drawn to
scale and shows only a few of the
boxes so that you may see how they
are packed.

Let wel: Die diagram is nie op skaal
geteken nie en toon slegs ‘n paar
van die bokse sodat jy kan sien hoe
hulle gepak word. @

Memo: 79; 80
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-
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431

For quality control purposes,
containers A, B and C are randomly
checked for defective TVs. If one in
every 60 TVs is defective and the
probability of finding a defective TV
in any of the containers is equally
ely, determine the probability of
picking a defective TV in Container A

I TVs in Container B have been
checked and no defective TVs were
found. If container A is now checked,
will the probabiliy of finding a
defective TV in Container C increase,
decrease or remain the same?

Justify your answer with a calculation.

Apart from paying for the TVs to be trans-
ported to South Africa, the supplier also
has to pay import taxes as declared by
SARS (South African Revenue Services)
This is calculated by determining 18,74%
of the cost price. 576 TVs are shipped in
one container and each TV costs ¥28 930
(Japanese Yen, JPY)

[Source: www.customsdutylree.com)

441 Calculate how much the import
tax will be in South African rand
(ZAR) for one container, if the
following is true:

1ZAR=7,82 JPY

Caloulate what each TV would cost
in ZAR if you had to include the
import tax per TV.

Determine the VAT (15%) inclusive
price on the amount you calculated
in Question 4.4.2.

196

44

434

G2
Vir gehattebeheerdoeleindes word
houers A, B en C ewekansig nage-
gaan vir defektiewe TV's. Indien
een uit elke 60 TV's defektief is en
die waarskynlikheid om ‘n defek-
tiewe TV in enigeen van die houers
te kry ewe groot is, bepaal die waar-
skynlikheid om ‘n defektiewe TV in
houer A te kies. 3)

Al die TV's in houer B is nagegaan
en geen defektiewe TV is gevind
nie. Indien houer A nou nagegaan
word, sal die waarskynlikheid om ‘n
defektiewe TV in houer C te kry
toeneem, afneem of dieselfde bly?
Regverdig jou antwoord met ‘n
berekening @)

Afgesien daarvan om te betaal om die TV's

na Suid-Afrika te vervoer, moet die ver-
skaffer ook invoerbelasting betaal soos
deur SAID (Suid-Afrikaanse Inkomste-
ns) bepaal. Dit word bereken deur
18,74% van die kosprys te bepaal. 576
TV's word in een verskepingshouer ver-
skeep en elke TV kos ¥28 930 (Japanse

Jen, JI

[Bron: www.customsdutylree.com|

441

442

PY).

Bereken hoeveel die invoerbelasting
in Suid-Afrikaanse rand (ZAR) vir
een verskepingshouer sal wees
indien die volgende waar i

1ZAR =782 JPY ®)

Bereken wat elke TV in ZAR sal
kos indien jy die invoerbelasting per
TV moet insluit. )

Bepaal die prys wat BTW (15%)
insluit op die bedrag wat jy in Viraag
4.4.2 bereken het. 3)

Memo: 80; 81



